
Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats der 

Ortsgemeinde Niederstadtfeld am 03.05.2024

Sitzungsort: Gemeindehalle Niederstadtfeld

Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr Sitzungsende:    20.15 Uhr

Anwesend sind

Ortsbürgermeister: Günter Horten

Ratsmitglieder: Wolfgang Koch

Jochen Knauer

Jürgen Mayer

Frank Mörsch

Jakob Schnichels

es fehlten entschuldigt: Barbara Trosdorff, Harald Billen, Michaela Mayer  

Schriftführerin: Natalie Jakobs

Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung:

TOP 1 Einwohnerfragestunde
TOP 2 Niederschrift der Sitzung am 22.03.2024
TOP 3 Informationen
TOP 4 Verschiedenes, Fragen, Wünsche, Anregungen

Nichtöffentliche Sitzung:

TOP 5   Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten
TOP 6   Informationen
TOP 7   Verschiedenes

Begrüßung und Feststellung durch den Ortsbürgermeister Günter Horten, dass form- und
fristgerecht eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig ist.

__________________________________________________________________________

I.   Öffentliche Sitzung  

TOP 1  Einwohnerfragestunde
Es gab keine Fragen.

TOP 2  Niederschrift der Sitzung am 22.03.2024
Es gab keine Einwände.



TOP 3  Informationen

Westenergie Klimaschutzpreis
Der Ortsbürgermeister hat die Gemeinde auch in der neuen Periode für den Westenergie 
Klimaschutzpreis registriert. Somit können Bürger und Bürgerinnen von Niederstadtfeld vom 
16. Mai bis einschließlich 15. September 2024 Projekte auf der Online-Plattform des 
Westenergie Klimaschutzpreises einreichen.

Vor-Ort-Gespräch MdL
Am Samstag, den 1. Juni, besucht der neue Landtagsabgeordnete des Wahlkreises, Jens 
Jenssen, Niederstadtfeld. Zum Vor-Ort-Gespräch sind ab 10.00 Uhr nicht nur die 
Gemeinderatsmitglieder, sondern auch Vertreter der örtlichen Vereine eingeladen.

Seniorentag 2024
Der diesjährige Seniorentag wurde von der Freiwilligen Feuerwehr bzw. deren Förderverein 
durchgeführt und kam bei den Gästen sehr gut an. 
Allen, die an Planung und Durchführung beteiligt waren, gebührt ein herzlicher Dank der 
Ortsgemeinde. Es hat sich bewährt, dass die Niederstadtfelder Vereine reihum für die 
Durchführung der Seniorentage verantwortlich sind. So kommen immer wieder frische Ideen 
zur Umsetzung.
Im kommenden Jahr ist turnusgemäß der TC Niederstadtfeld an der Reihe. 

TOP 4  Verschiedenes, Fragen, Wünsche, Anregungen

FlächenTOOL
Als potentielle Fläche, die über das o. g. Tool potentiellen Projektträgern angeboten werden 
könnte, wurde ein Bereich des Parkplatzes vor dem Jugendraum benannt. Im Bereich des 
Grünstreifens vor dem jetzigen Stand der Altglas- Behälter könne evtl. ein Bereich für E-
Ladesäulen entstehen. Der Ortsbürgermeister wird die Stelle im Nachgang zur Sitzung 
ausmessen und ggf. die Meldung für das Flächen Tool initiieren.
Die Ratsmitglieder werden gebeten, Flächen, die später noch als geeignet in Betracht 
gezogen werden können, dem Ortsbürgermeister zu melden.

Europa- und Kommunalwahlen
Der Rat erstellte die Arbeitseinteilung für den Wahltag am 8. Juni.
Am 24.05.2024 bietet die Verbandsgemeindeverwaltung Daun von 18.00 Uhr bis 21.00 Uhr 
im Forum Daun eine Schulung für Mitglieder der Wahlvorstände an. Zielgruppe sind 
insbesondere die Wahlvorsteher, deren Stellvertreter und die Schriftführer.
Wann die Schulungen für die EDV-Helfer sind, ist noch nicht bekannt.
Meldungen für die sogenannte Hilfsliste können noch bis einschließlich Sonntag erfolgen. 
Am Montag wird diese gedruckt und verteilt, da bereits jetzt der Abruf der 
Briefwahlunterlagen möglich ist.

Glasfaser
Ein Ratsmitglied fragte an, wie weit die Arbeiten inzwischen seien und bis wann die Arbeiten 
an der Straße des Warmpresswerkes abgeschlossen seien. Der Ortsbürgermeister gab 
einen kurzen Überblick über den aktuellen Bearbeitungsstand.

Zustand Waldweg 
Ein Ratsmitglied fragte an, ob der Waldweg angrenzend an das Warmpresswerk Richtung 
Oberstandfeld noch Instand gesetzt wird, aktuell sei der Weg nach den Kabelarbeiten sehr 
schlecht.
Der Ortsbürgermeister klärt dies im Nachgang zur Sitzung. Da die mit den Arbeiten 
beauftragte Firma als sehr zuverlässig bekannt ist, sei davon auszugehen, dass die 
Instandsetzungsarbeiten noch folgen.



Abschließend bedankte sich der Ortsbürgermeister Günter Horten bei den Ratsmitgliedern 
für die Zusammenarbeit der letzten 5 Jahre, diese war stets geprägt von Fairness und einem
respektvollen Umgang miteinander. Zudem erwähnte er im Besonderen die Arbeit der beiden
Beigeordneten, die ihn in seiner 13-monatigen Krankheitszeit vorbildlich vertreten haben. 
Den ausscheidenden Ratsmitgliedern wird im Rahmen des jährlichen Ratsessen gesondert 
gedankt.
Als kleines Dankeschön avisierte Herr Horten, dass er sich beim anstehenden Wahltag auf 
eigene Kosten um die Verpflegung während der Abstimmung für alle Helfer kümmern wird.

Seitens der Ratsmitglieder wurde auch die Arbeit und das Engagement des 
Ortsbürgermeisters hervorgehoben, auch ihm galt ein großes Dankeschön für seine 
unermüdliche Arbeit für die Interessen unserer Ortsgemeinde. Seine Art und seine 
Persönlichkeit trägt entscheidend dazu bei, dass unsere Ortsgemeinde nicht `still steht`.


